

城镇居民五险市级以上统筹

参保人员实现同城同待遇

本报12月26日讯(见习记者 田宗媚 通讯员 张梅花)日照市继养老保险实现市级、省级统筹之后,相继出台了失业、工伤、医疗、生育保险市级统筹办法。目前,日照市全部五险实现市级以上

统筹,这一做法在全省名列前茅。

据悉,继养老保险实现市级、省级统筹之后,今年以来日照市人力资源社会保障部门会同财政部门对全市失业、工伤、医疗、生育

保险情况进行了充分调研论证和分析测算,经市政府同意,先后制定出台了失业、工伤、医疗、生育保险市级统筹办法,通过建立社会保险扩面征缴计划与调剂金挂钩等一整套机制和办

法,厘清了市及区县的责任,以充分发挥两级政府的积极性。

全市社会保险各险种实行市级以上统筹后,将实现全市“统一参保范围和项目,统一缴费标准,统一待

遇标准,统一基金管理,统一经办流程,统一信息管理”六统一。这将推动公共服务均等化,实现同城同待遇,为参保人员提供切实的方便。

各项城镇社会保险实现

市级以上统筹,将在更大范围内分散社会保险基金支付风险,增强市直及各区县社会保险基金的互助共济功能,提高资金使用效率,确保各险种社保待遇的按时足额发放。



商贩“堵”路

长200米、宽20米的连云港东路,按理说交通应该很通畅。但近日,这条公路上挤满了各种卖东西的小商小贩,不少摊位已经快摆到了路中央,让原本很宽的公路变得拥堵不堪,周围居民出行成了问题。图为26日早晨,在连云港东路集市,行人和车辆互不相让。

本报见习记者 汪振荣 孙衍鹏 摄影报道

年轻人主要通过网络和电视获取资讯和知识

社区阅览室难见年轻读者

本报12月26日讯(记者 凌文秀)“借书的人都是中老年人和孩子。”林海社区负责阅览室管理的田韩,极少见年轻人来借阅读书籍。

记者在林海社区的阅览室看到,阅览室右侧的书架上摆满了书,涵盖育儿、科普、文学、少儿等众多种类,还有一些期刊和报纸。田韩介绍,阅览室共有4000多册图书刊物,适合各个年龄段的书籍都

有。田韩说,“我管理社区阅览室一年半了,见到借书、看书的人都是中老年人和孩子们。很少有年轻人借阅读书籍,办借书证的也多是中老年人。”

众多书籍为什么吸引不了年轻人?记者随机采访了小区内的几位年轻居民了解到,他们获取资讯和知识的主要途径是网络和电视。居民孙女士22岁,她说,“我从不看

书,也不知道社区有阅览室,但经常上网。网上资讯齐全,很多问题都能找到答案。”市民田先生工作忙,平时都是从手机、电脑获取信息,他已经两年没读过书了。

田韩分析,社区阅览室少有年轻人借阅,跟阅览室开放时间有关。“阅览室周一至周五开放,中老年人退休了,很多人来社区打牌、听戏、读书,而年轻人都在忙工

作。”林海社区曾经计划周末开放阅览室,鼓励年轻人读书。“但实在行不通,社区只有9名工作人员,人员分工明确,只有我负责阅览室,其他很多工作人员不太懂书籍借阅规定。”田韩说,这个计划没能实施。“不过社区居民都可以办理借书证,需要什么书,可以打电话,社区工作人员负责送书上门。”

岚山173位老人收到养老金

本报12月26日讯(见习记者 侯健)岚山区的新型农村社会养老保险金发放工作已经开展,60周岁以上符合条件的农村老年人,每人每月可领取55元基础养老金。元旦前,6.5万名参保老人将全部领到养老金。

12月22日,岚山区向安东卫街道泉子庙社区173名60周岁以上符合参保条件老人,发放基础养老金28050元。这标志着岚山区新型农村社会养老保险养老金发放工作全面展开,全区6.5万名符合条件参保老人将在元旦前领到养老金。

为方便老人领取养老金,岚山区在农村开设了养老金发放代办点,让老人们不用出村就能领到养老金。

日照建筑节能全国领先

本报12月26日讯(见习记者 贺超)在最近的建筑节能减排检查中,日照市代表山东省接受住建部的考核,获得检查组的高度评价。检查组认为日照市建筑节能工作管理创新、机制创新,各项工作已走在了全国前列。

近年来,日照市全面加强建筑节能管理,实现了由点到线、由线到面的跨越式发展。新建建筑节能、既有建筑节能改造、供热计量改革、可再生能源建筑应用等各项工作扎实推进。

日照市建委制定了带有强制性要求的《日照市太阳能光热系统建筑一体化应用管理办法》,在全国具有创新性。